
Aufgabe 7.32

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Gegeben sei das DreieckABC mit den EckpunktenA(1,1), B(2,3), C(−1,5). Ermitteln Sie
rechnerisch

a) die Größe des Innenwinkels beim PunktA,
b) die Gleichung der Geraden, die auf der Mitte der SeiteAB senkrecht steht,
c) den Schnittpunkt der Mittelsenkrechten des Dreiecks,
d) den Radius des Umkreises des Dreiecks!

Lösung:
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. Damit ergibt sich der Schnittpunkt durch Lö-

sung des Gleichungssystems 2s=3/2+2t, 3+s=2−t: s=3/4+t, 3+3/4+t =2−t, t =
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d) Da sich die Mittelsenkrechten im Mittelpunkt des Umkreises schneiden, beträgt sein Radius
∥

∥

∥

∥

(

1
1

)

−
(

−2/8
23/8

)
∥

∥

∥

∥

=

∥

∥

∥

∥

(

10/8
−15/8

)
∥

∥

∥

∥

=

√
325
8

=
5
8

√
13≈ 2,25.
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